

康旅

生态、医养、文旅三重奏

康养旅居,成为当下热门话题。依托绿水青山,发展生态康养;融入优质医疗,推动医养结合;文旅康养结合,培育旅居产业——这一系列新业态、新模式正在全国各地遍地开花。

发展生态康养

从清晨茶园太极到午后森林音疗,再到傍晚雾森步道漫步,是四川雅安蒙顶山独有的“自然疗法课程体系”。

森林康养、温泉养生、阳光康养……生态康养成为各地康养产业的一个主要业态。从北方的冰雪风光到南方的热带雨林,从东部的滨海胜景到西部的高原湖泊,

亚太经济展望
增速放缓挑战多

亚洲开发银行9日发布《2025年亚洲发展展望》报告,预测亚太发展中经济体2025年经济增速将放缓至4.9%,2026年进一步降至4.7%。

受全球大宗商品价格走低影响,通胀率将在2025年降至2.3%,2026年再降至2.2%。尽管面临贸易壁垒和不确定性,强劲内需和电子产品出口仍将为经济增长提供支撑。但美国新关税和地缘政治紧张局势可能破坏增长前景。亚洲开发银行首席经济学家朴之水警告,美国新关税和地缘政治紧张可能破坏地区增长前景。

新华社

各地自然资源各具特色,为生态康养产业的发展提供了广阔空间。

据《“十四五”国民健康规划》《“健康中国2030”规划纲要》等文件提出的目标,2025年我国健康服务业总规模将超过11.5万亿元,我国有望在2035年前成为世界上最大康养经济体。

推动医养结合

“有专业的医生和护士在,我住在这里非常安心。”今年是90多岁的徐老太住进雅安市雨城区人民医院医养中心的第三年。因为患有糖尿病,她最担心饮食问题。入住后,她的顾虑打消:这里的饮食都是根据老人特

点制作的。

《关于进一步推进医养结合发展的指导意见》提出,“支持医疗卫生机构开展医养结合服务。”各地积极探索创新医养结合模式,满足不同老年人群体的多样化需求。一些地区在医院的基础上新建护理院和养老院,实施医、康、养一体化运营,为老年人提供全方位、全周期的健康管理服务,实现了从疾病治疗到康复护理再到长期照护的无缝衔接。“医养结合体”等多种模式也在不断涌现,为医养结合服务注入了新活力。

培育旅居产业

“我特别喜欢大熊猫,每

年冬天,我都会来这里住上一两个月,既能常来看看‘国宝’,又能享受南方的温暖。”在雨城区碧峰村,来自黑龙江齐齐哈尔的游客郝建国说。

随着老年人开始追求更加新颖、时尚的“候鸟式”养老,旅居养老应运而生。不同于传统旅游和机构养老,旅居养老的老年人,选择在一个地方居住一段时间,真正体验当地的生活,享受健康养生、特色美食以及文化体验。

专家认为,随着市场需求持续增长以及政策有力支持,康养旅居行业正迎来快速发展的黄金期。宋豪新 王珂

T 图片新闻

哈尔滨
迎江鸥

近日,随着哈尔滨气温转暖,松花江哈尔滨段上空迎来大批北归红嘴鸥。

近年来,松花江水质持续改善,市民爱鸟护鸟意识不断增强,使得大量江鸥安家于此。

赵宇航

国际首次! 我国测得月球背面月幔水含量

中国科学院9日消息,我国科学家利用嫦娥六号月球样品,首次测得月球背面月幔的水含量小于2微克/克,表明月球背面月幔非常“干”。

此项成果将为更好开展月球起源与演化相关研究提供有力支撑,相关论文已在国际学术期刊《自然》在线发表。《自然》审稿人认为,此项

研究首次测得月球背面月幔的水含量,具有高度的原创性,是该研究领域中一项意义重大的发现。

新华社

多家中小银行下调存款利率

点。

众邦银行发布公告表示,4月1日起分别调整3年期、5年期大额存单利率。据了解,该行的3年期大额存单利率由2.6%下调至2.4%,降幅为20个基点;5年期大额存单利率从2.9%下调至2.5%,下调了40个基点。

4月4日,新安银行在售的两年期和三年期储蓄存款产品利率也进行了调整,分别由之前的2.8%下调至2.65%、2.6%。据悉,这是新安银行年内第三次下调存款利率。

上海金融与法律研究院

研究员杨海平认为,“下一阶段商业银行存款利率下行趋势将延续。”

存款定期化趋势延续

尽管利率持续下行,但从已公布2024年年报的A股上市银行数据来看,存款定期化趋势依旧,银行负债管理面临挑战。

例如,交通银行在年报中提到,客户存款是该行最主要的资金来源,从期限结构上看,截至2024年末,该行活期存款占比33.08%,较上年末下降1.25个百分点;定期存款占比64.98%,较上年末上升1.08个百分点。招

商银行年报显示,定期存款方面,截至2024年末,该行零售客户定期存款占比由上年的20.42%提升至22.57%。零售客户活期存款日均余额占零售客户存款日均余额的比例为48.32%,同比下降8.42个百分点。

郑州银行年报显示,截至2024年末,郑州银行个人存款余额2181.79亿元,占全行存款总额的54%。从期限结构上看,该行定期存款为1887.86亿元,同比增长38.17%;活期存款为293.94亿元,同比下降8.18%。彭妍

S 时事速递

促健康消费行动
方案发布

商务部、国家卫生健康委等12部门近日联合印发的《促进健康消费专项行动方案》9日发布。

方案提出提升健康饮食消费水平、优化特殊食品市场供给、丰富健身运动消费场景、大力开展体育旅游产业、增强银发市场服务能力等10方面重点任务。

方案明确加大保健食品、“一老一小”等领域价格违法打击力度。支持地方建设体育公园、健身步道、全民健身中心、社会足球场等场地设施。支持老年人家庭适老化改造,研发适老化产品用品。加快建设康复医院、护理院、安宁疗护机构,支持医疗卫生机构开展医养结合服务。

新华社

乒乓球男女双打
重回奥运会

10日,国际奥委会执委决定,在2028年洛杉矶奥运会新增乒乓球混合团体项目。同时,男、女双打将取代男、女团体,重新成为奥运会乒乓球比赛项目。

届时,洛杉矶奥运会乒乓球比赛将产生男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混双及混团共6枚金牌。

2028年洛杉矶奥运会将首次同时包含单打、双打、混双及混团四类项目,参赛选手将面对兼项的压力与挑战。

央视

首个人形机器人
半马将举行

13日,全球首个人形机器人半程马拉松赛将在北京亦庄举行。

比赛在赛制上遵循“同步报名、同一赛道、同时起跑”原则,人形机器人与运动员将在起点同时鸣枪起跑。为确保人机安全,比赛全程采用铁马隔离或绿化带隔离的方式,机器人虽与运动员共享同一路线,但各自拥有单独赛道。

机器人半程马拉松全程距离为21.0975公里,全程共设置7个补给站。补给站的内容包括三个方面,参赛队更换机器人所需要的电池;安全设备;一些辅助的工具。

央视

声明作废

▲土地使用者:袁景龙,坐落于肇东市宋站镇合胜村四队么屯,宗地号:4017,土地使用面积:1005.48平方米,土地用途:住宅。集体土地证丢失,声明作废。

▲密山市承紫河乡供销合作社有限公司,不慎将食品生产许可证正副本丢失。许可证编号:SC10123038203425。声明作废。

▲密山市承紫河乡供销合作社有限公司,不慎将食品生产许可证正副本丢失。许可证编号:SC10123038203425。声明作废。

▲杜尔伯特蒙古族自治县梵恼轻食店不慎将食品小经营备案表丢失,备案编号:食品小经营(备案)23062400143,声明作废。

▲杜尔伯特蒙古族自治县烤运来烧烤店(个体工商户)不慎将黑龙江省小餐饮核准证正、副本丢失,核准证编号:XJYB(2024)230624001298,声明作废。

▲黑龙江霖耀建筑材料销售有限公司,统一社会信用代码:91230113MA7L8E0Q3L,法定代表人:张永鑫,不慎将发票章丢失,声明作废。

▲王刚个体运输户,不慎将道路运输经营许可证正副本丢失,许可证编号:230182039018,声明作废。

▲哈尔滨市南岗区小杰海鲜馆,不慎将黑龙江省小餐饮核准证副本丢失,核准证编号:XJYB(2023)230103006625,声明作废。

拍卖公告

黑龙江龙绥拍卖公司拍卖下列标的:

1. 绥棱县二百楼下1层商服,建筑面积约116m²,起拍价301600元。

2. 迪马运钞车2台,每台起拍价73800元、183600元。

3. 雅阁车1台,2003年购置,起拍价7000元。

上述标的的本月18日9时在中拍平台拍卖。本月17日11时报名、缴纳保证金截止。

工作时间标的原址展示。

电话:18745516666

2025年4月11日

丢失声明

▲哈尔滨伟恒运输有限公司,不慎将车牌号黑AAF579的营运证。特此声明。

▲哈尔滨市阿城区金龙运输户(个体工商户),不慎将车牌号黑A534E挂的营运证丢失,特此声明。

▲哈尔滨市香坊区代景彦货物汽车运输户,黑AAE880,不慎将道路运输经营许可证丢失,特此声明。

公告

▲本人彭晶,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区五家镇鑫舜名人府一期B栋1单元301室,房屋用途为住宅,建筑面积57.29平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:彭晶 2025年4月11日

▲本人李丹丹,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区西城花园B(花园俊景)G2栋1单元701室,房屋用途为住宅,建筑面积100.11平方米,本人承诺该不动产权属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

公告人:李丹丹 2025年4月11日

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2025年5月6日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:83363358

声明公告刊登热线
18686716631
13763511313

进入4月份,银行存款利率调整持续。据不完全统计,辽沈银行、众邦银行、新安银行等地方中小银行及民营银行已密集启动存款及大额存单利率下调,部分银行五年期大额存单利率下调幅度达40个基点。

存款利率下调

从具体调整情况看,4月7日,辽沈银行执行了最新的人民币存款挂牌利率,其中,一年期、两年期、三年期、五年期定期存款挂牌利率分别为1.95%、2%、2.05%、2.1%,分别下调5个基点、15个基点、15个基点、10个基点。

上海金融与法律研究院